

BÁCSKAI NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP.

AZ ORSZÁGOS KRESZTÉNY SZOCIÁLIS SZÖVETSÉG BÁCSMEGYENI HIVATALOS KOZLÖNYE

Megjelenik minden nap délután vasár- és ünnepnap kivételével.
Szerkesztőség és kiadóhivatal IV. Rákóczi-u. 20. sz.
Telefon szám 300.

Felolós szerkesztő: Dr. VERES GYULA.
Szerkesztő: DUGOVICH IMRE.
Szerkesztőhelyettes: SZTIPICH LÁZÁR

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben hához hordva Vidékre postán küldve
1 évre 14 40 1/4 évre 3 60 1 évre 17 40 1/4 évre 4 35
1/2 évre 7 20 1 hónap 1 20 1/2 évre 8 70 1 hónap 2 20

Unió és a háború.

Fokozódik a harc Verdunnél. Albániai olasz csapatok paranacsnoka

A helyzet.

Francia katonai szakértők, maga Briand is azt híreszteli, hogy a németek nem fogják erőszkölni az áttörést Verdunnál. Ok az aggodalomra nincsen. Ugyan akkor megállapítható azonban, hogy a németek már majdnem háromnegyed körben fogták körül Verdunt és lassan bár, de biztosan nyomulnak előre.

A nyugati front heves ütközetei a többi hartereken nem visszhangoznak. Az entente hatalmai mintha kezdenének nehezen hallani, mikor a messze eső csatatereken a szövetséges társak ágyú dörögnek és szorongatásukban segítségért üvöltöttek. Az oroszok nemcsak hogy nem támadnak, ellenkezőleg, a mi részünkről történnek sikeres kezdeményezések, amelyeknek eredményei elfoglalt és összerombolt orosz állások.

De nem csak a szövetséges társak hallását gyötrik bajok. A kétely, a bizalmatlankodás is közöjük furakodott s ma már Oroszország szinte nyíltan vádolja meg Olszországot, hogy velünk különbékét akar kötni. Nemesak mintegy erkölestelen érdekszövetség elmaradhatatlan következményei érdekesek ezek a jelenségek. Különösen érdekesek azért, mert letagadhatatlan bizonyítékai annak, hogy a szövetséges társaknak önmagukba vetett bizalma is megintott és ezt önkéntelenül egymás megvádolásával akarják leplezni.

Oroszország ázsiai harterein fejt ugyan ki még tevékenységet. Anglia, a semleges államokból érkezett távirati jelentések szerint folytatja ugyan még a toborzást s most már a nős angol állampolgárokra is ráhuzza a köteles katonai szolgálat zubbonyát, de ezekből a jelenségek közül is kedvező következtetéseket vonhatunk le.

Az orosz ázsiai előnyomulás értéke nem csak problematikus, de kicsinyes is. De még így is közelebb hozza az angol és orosz érdekek elkerülhetetlen összeütközését. Az angol sorosás lázas folytatása pedig elismerése annak, miszerint a nőtlenek sorozásának eredménye Angliában annyira nem volt kielégítő, hogy a kormány s a kormány háta mögött lebzselő plutokrácia kész felforgatni az egész angol világot, hogy önös érdekeit, melyeket a pusztulás fenyeget, kétségbeesett eszközökkel is megmenthesse.

Amerikában Wilson győzelme nem zavart vizet. Wilson győzött, de nem azért, hogy a németek ellen győzzön, hanem, hogy maga alá gyürje az Egyesült Államok közvéleményét. Hiszen alig helyezkedett az Unió Wilson álláspontjára, már is kijelentette az elnök ur, hogy hiszen nem úgy érti ő ezt, hogy azonnal szakítás következék be Németország és az Unió között. Előbb majd ismét tárgyalásokat kezdenek s majd a tárgyalások folyamán alakul ki a véglegesen elfoglalandó álláspont.

De mintha valami különös fordulat állt volna be Görögországban is. A Venizeloszpárt fejének szeméiről mintha lehullott volna az ententehályog. És ebben a hirtelenül bekövetkezett tisztánlátásban Venizelosz mintha észrevette volna, hogy neki Görögország érdekeit tekintve nem az entente, hanem a görög király és a görög kormány oldalán van a helye.

Még egy érdekes jelenség merül föl az általános helyzetben. Jelentéktelen, de érdekes. Az entente rémeket lát. Majd csodás buvárhajókat, melyek ezer meg ezer kilométernyi utakat tesznek meg a tenger alatt, anélkül, hogy a buvárhajó bázisra vissza kellene lépniök, majd mint azt a legújabb hágai távirat hozza hírvöl, oly aknákat rakat le a németekkel, melyeket periskoppal lát el, hogy így tévessze meg az ellenség hajóit s vak neki rohanásra készítve ezt a hajót így röptesse a levegőbe. Ezek a rémek nem a nyugalom, hanem a fejvesztettség bizonyítékai.

A harterekről rövid hivatalos jelentések érkeztek. Az olasz és balkán harctér eseménytelen. A két eseményekről szóló hivatalos jelentés a következő:

A nyugati harctér.

Budapest, március 7.

Berlin. A nagy főhadiszállás jelenti.

Kisebb angol osztagokat, a melyek tegnap erős tűzérégi előkészítés után Vermellestől északra teljesen egészen árkainkba nyomultak előre szuronnal vertünk vissza.

Champagneban Matson de Champagnetól keletre meglepő támadással visszafoglalták azon állásunkat, amelyben a franciák február 11-én megvetették lábukat. E közben 2 tisztet és 150 főnyi legénységet elfogtunk.

Az Argonnokban Lachaledetől északra nagyobb robbantással kapcsolatban valamivel előbbre toltuk állásunkat.

A Maas területen a folyótól nyugatra megélénkült, attól keletre pedig közepes erejű maradt a tűzérseg tüzelése. Felderítő csapatok összeütközésétől eltekintve az ellenséggel közel-

harera nem került sor. Ma reggel a Voevre vidéken rohammal elfoglaltuk Fresne falut, a helység nyugati szélén egyes házakban a franciák még tartják magukat. Több mint 300 foglyot vesztek.

Egyik léghajónk éjjel bőségesen bombázta a Barledeui vasuti építményeket. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az északkeleti

harctérről.

A hivatalos jelentés így szól
Budapest, március 7.

Hivatalos. Kárpitowkánál József Ferdinánd főherceg vezérezredes hadseregének osztagai az ellenséget egy elsáncolt állásából üzték ki és ott megvetették lábukat.

Tarnopoltól északnyugatra egy magyar osztrák portyázó különítmény az oroszokat egy 1000 méter hosszúságú lövészárokból üzte el és betemette az orosz állást. Ugyanezen a vidéken mint a Dnyeszter mellett és a besszarábiai határon is tegnap mindkét részről élénkebb volt a tűzérseg tevékenysége. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Felemelték a hus árát.

A ma délelőtti tanács ülésen a hus árát felemelték. A tanács a következő új maximális árakat állapította meg. Borjúhus (eleje) 4 40 k., borjúhus (hátlaja) 4 80 k., birkahus 3 60 k., bárányhus (eleje) 4 40 k., hátlaja 4 80 k., marhahus (pecsenyének) 5 k., marhahus (levesnek) 4 80 k., marhaszegy 4 50 kor.

FOGÁK

és teljes fogsorok arany koronák aranyfogak, arany és platin hidak amerikai módszer szerint és minden különlegességet fogakban. Foghuzás érzéstelenítve tartós fogtömésék, készülnek a

Schäffer Géza

fogtechnikai műtermében és laboratóriumában Szabadkán

Kosuth utcában,

Bácska legnagyobb és legolcsóbb úri- és női divatruháza Szabadka

Felkérem a vevőközönség szives partfogását!

VUKOVITS GERŐ

FŐTÉR.

Állandóan dusan felszerelt katonai és női cikkekből, kötött és szövöttárak, jegor alsóingek és nadrágok, szvetterek, Bőr gamásnik, eső- és gumiköppenyek, erős jó bőrtöltö kutyák. Fűző- és női fémerneműk, esőernyők, csipke, szallag, szabókellékek, továbbá az összes rövidáru cikkek. — Úri kabatok és sapkák nagy választékban jutányosan kaphatók.

A hadsegélyző hivatal

Köszönete Szabadkának.

Kirchner altábornagy átirata a polgármesterhez.

Szabadka város a katonák karácsonyára tizezer koronát adott még december hó elején. Az összeget dr. Biró Károly udvari tanácsos polgármester küldötte el a hadsegélyző hivatalnak Budapestre.

A hivatal nevében most köszönő megleghangu átiratot küldött Kirchner altábornagy, aki az akciónak az élén áll. Az átiratban megemlékezik Szabadka város nagylelkűségéről, amely úgy szólván páratlanul áll az egész országban.

Kirchner altábornagy sorai mindenkit azzal a büszke tudattal töltenek el, hogy mi vagyunk az országban a legáldozatkészebbek. Testvéreink, fiaink ott küzdenek a messze határokon, mi pedig idehaza viszünk áldozatot és segítséget a hazának.

Szabadkai nagy cég bukása.

— A Weinhut-celluloid gyár anyagi romlása. —

Hosszab ideje küzdött anyagi nehézségekkel a Weinhut A. és Fiai celluloid gyár, amelynek valamikor igen jó neve és forgalma volt. Most a háboru a céget olyan helyzetbe sodorta, hogy a tulajdonosai Weinhut Béla és Weinhut Nándor kérelmére a szabadkai törvényszék a esődönkívüli kényszerűségi eljárást elrendelte. Vagyonfelügyelővé Grád Ignác szabadkai lakost rendelte ki.

A bejelentési határidő március husz, az egyezségi tárgyalás határnapja március huszonnyolc. A cég eselekvő vagyona pénzkészlet 3668 K, árukészlet 12.515 K, adósok 7259 K, berendezés 10.000 K, ingatlan 40.000 K, Szenvedő vagyona: áruhiteltelezők 60.541 K, pénzhitelezők 269.802 K. Hiány: 196.360 K. Azonnal fizetendő 30 százalékot ajánl.

A cég a Balkán-államokban 100.000 K-át veszítet. Nagyobb veszteségek érték ezenkívül a Szabadkán volt Eko műtárgyműgyárnál és a szabadka-vidéki takarékpénztár és kereskedelmi rt. részvényein.

A legjobb szivarka hüvely Hindenburg

néven készül meotin fogos számú és szagmentes
100 darab 1 doboz Hindenburg hüvely csak 28 fillér 1 doboz Riz hüvely csak 20 fillér, 1 doboz Suna Prince meotin fogos 20 fillér. Hareterén ithot s mindenütt csak az egészségre ártalmatlan Hindenburg hüvelyt töltsünk 1000 darab vételnél 10% kedvezmény gyári főraktár.

Lipsitz és Lampel

könyvkereskedésben Szabadka, Eötvös-utca Telefon 604. Fiu tanoncoknak és egy kifutó fiu azonnal felvétetik.

Szabadkai tiszt kitüntetése.

Szmolenszky István hadnagy lett.

Szabadkán és Bácsbodrogvármegye ur társadalmában vezető szerepet játszik a Szmolenszky földbirtokos családja A családnak több tagja a haretéren teljesít szolgálatot. Az egyik fiu, Szmolenszky Gábor még tavaly május huszonegyedikén hősi halált halt a híres Drohobyczi-csatában.

Szmolenszky István a hősi halált haltnak a testvérbátyja a háboru kitörése óta küzdött a haretéren. Résztvett az oroszok elleni offenzívában, ott volt az öldöklő és ádáz kárpáti harcokban míg végre a mult év végén súlyos sebbel és betegséggel a póstyéni kórházba

került, ahol még most is ápolják. Szmolenszky Istvánt hősiességéért még tavaly kitüntetésre terjesztették fel. A kitüntetés néhány nappal ezelőtt megérkezett. Szmolenszky Istvánt az ellenség előtt tanúsított hősi magatartásáért hadnaggya nevezte ki a király.

Szmolenszky István kitüntetése mindenütt osztatlan örömet keltett. Ő azok közé tartozik, akik idegen ezrednél is — osztrák vadászoknál teljesít szolgálatot — megmutatta, hogy a szabadkai és a bácskai katonák a legvittezebbek és a legbátrabbak.

Szabadkai zászlós ötlete.

Leggyorsabb válasz az érdeklődőknek.

Most érkezett haza a haretérről néhány napi szabadságra egy zászlós, aki a háboru kezdete óta a fronton teljesít szolgálatot és többször részesült már feljebbvalói elismerésben, sőt nem régen az ezüst vitézségi érmet is megkapta. Valósággal meg ostromolják az itthonlevők azokat, akik a haretérről hazajönnek. Elhalmozzák őket kérdésekkel, érdeklődéseikkel úgy, hogy a szegény szabadságoltnak tényleg alig van ideje az övével foglalkozni.

Ha tekintettel vagyunk arra, hogy a szabadságoltnak tényleg alig van ideje az övével foglalkozni, ha tekintettel vagyunk arra, hogy a szabadságolt pihenni jött haza, minden idejét a szeretettel társaságban akarja eltölteni, szóval élvezni akarja

azt a rövid időt, melyet távol tölt el a harcok zajától, távol az ágyuk dörgésétől, puskák ropogásától, akkor igazán nem esodálkozhatunk a zászlóson akkor, amikor az alábbi katon lapocskát nyomta a hozzá forduló érdeklődők kezébe:

I. 1916. március 6-án délelőtt 9 órakor érkeztem meg két órai késéssel.

II. Köszönöm jól vagyok.

III. 14 napi szabadságon vagyok itthon.

IV. Az orosz haretérről jövők a wolhyniai frontról, többet nem szabad elárulnom.

Szabadkán jól mulatnak ezen az ügyes ötleten csak azon esodálkoznak, hogy volt türelme olyan sokat írni, vagy nyomtatva volt?

Termeljünk hüvelyes veteményeket.

Az idén nagy gondot kell fordítanunk a hüvelyes veteményekre. Bab, borsó, zölden, szárazon egyaránt kitünő táplálék. Nagy előnyük, hogy már korán, aratás előtt, kerülhetnek piacra, amikor minden fogytán lesz. Lehetőleg már korán vessünk mindkét hüvelyesből és sokat. Városok és ezek közelében, főképp ahol sok sebesült katona van, nagyon kapós lesz, mi t főzések.

A babnak a háboru után nagy ára lesz, mert a hosszú ideig

fegyverbenálló katonaság részére sok kell, azonkívül a magas gabona és husárak miatt a városban is nagyobb lesz a hüvelyes vetemények fogyasztása.

Kertben, burgonyaföldek szélén, kukorica között, területeken is sok-sok babot termeljünk. Kapásnövények közül kukoricát és burgonyát legalább is annyit kell termeljünk, mint békés időben. Igyekezzünk sok korai burgonyával minél előbb a piacra jutni.

Felmentett jegyző.

Petrekánits Antal volt bajmoki aljegyző most a sajkászentiváni jegyző ellen emelt vádat Koics Györgyné azért, mert ez tőle 2700 koronát fogadott el, amiért a katonaság alól fölmenteni kért és időközben fel is mentett fia ügyében a kérvényt megírta.

Ezt az ügyet most tárgyalta az újvidéki törvényszék. A tárgyaláson a vádlott jegyzőt dr. Slezák Lajos országgyűlési képviselő és ügyvéd védte.

Petrekánits elismerte, hogy a kérvényt megírta, hogy a ténnyeknek megfelelő bizonyítványt

állított ki a törvényes intézkedések utasításainak szigorú szem előtt tartásával, de pénzt nem fogadott el.

Érdekés ez ügyben az is, hogy a vádló Koics Györgyné ezen ügyben az újvidéki határrendőrség foglya volt négy napig és a fogságból maga a vádlott védője, dr. Slezák Lajos szabadította ki.

A tárgyaláson a vád alaptalannak bizonyult s a törvényszék Petrekánits Antal jegyzőt, védőjének védbeszéde után a vád és következményeinek terhe alól fölmentette.

Magyar orvosok

ápolják a magyar katonákat.

Nyolc hónapi szolgálat után szabadság.

Két új rendelet jelent meg, amely a magyar orvosok beosztásáról és a meggyógyult sebesültek szabadságolásáról intézkedik.

Az egyiket februárban adta ki a hadseregparancsnokság és arról szól, hogy a magyarajku legénységhez ezentul magyarul értő orvosokat és ápolókat osztatnak be, mivel ismételtlen tapasztalták annak nagy hátrányát, ha az orvos és ápolók nem tudnak a beteggel beszélni. Ezért a mögöttes országrészekből a rendelet szerint ezentul a hadtápkörletbe magyar állandó tartalékkórházakat is ki fognak helyezni.

A másik rendelet arról szól, hogy olyan sebesülteket, akik nyolc hónapig, vagy tovább voltak egyhuzamban a haretéren és a mögöttes országrészekben meggyógyultak, mielőtt újból beosztanák őket a menet alakulásba, szabadságolni kell, ha szabadságolásukat kérik.

Szabadkával is tudatták ezt a két rendeletet illetékes helyen. A rendeletek érthető örömet keltettek.

Az elesett hősök exhumálása.

Honvédelmi miniszter rendelete.

A honvédelmi miniszter a hadtápfőparancsnoksággal egyetértőleg rendeletet boosátott ki az elesett hősök exhumálására vonatkozólag.

A rendelet így kezdődik: A hazájáért elesett hős a katonasírbán nyugszik legméltóbban; ott ahol küzdött és elesett bajtársai között, akiknek nyugalmát egyesek miatt ne zavarjuk meg. Bajtársi kezek ott sok helyen máris egységesen tartós temetőhelyeket létesítettek és ezeket fenn kell tartanunk.

A rendelet azután közli, mint kell felszerelni, hová kell intézni a holttestek kiásása és a szállítása iránt benyújtott kérvényeket, különösen hangsúlyozza, hogy hullakiadások csak egyes sírokból történhetnek és ez esetben is az exhumálási engedély csak akkor adatik meg, ha a kérvényező a személyazonosságát tanukkal minden kétséget kizáró módon meg tudja állapítani.

Megjelent Szabadka sz. kir. város legújabb kiadásu

hivatalos térképe

az egyes körök színezve, terak, utak és utcák jelzésével, valamint középületeink ki-tüntetésével. — Kapható a kiadónál

Wig Zsigm. Sándor

könyv, papír és zeneműkereskedőnél.

Az Országos Katolikus Szövetség akciója.

A hadiárva támogatása

Az Országos Katolikus Szövetség mint a kath. társadalmi mozgalmainknak egyik leglelkesebb és legerőteljesebb irányítója a katolikus hadiárva ügyének felkarolása érdekében fenkölt felhívással fordul az ország összes plébánosaihoz és plébánia vezetőihez, hogy ezt a mozgalmat egyöntetű és központi irányítás mellett oly eredményekre vezesse, aminek a hazai védelmében elesett hősök emléke, az apavesztett árva, a nemzet és az egyház elsőrangú érdekei egyaránt elvárják és megérdemelnék.

Az árva összeírása hatósági uton fog történni, elhelyezésük, gondozásuk és a vallásos nevelésükre való felügyelet azonban a társadalomra hárul. Hogy ennek az óriási feladatnak megfelelhessünk, szükséges, hogy a katolikus társadalom e nagy cél szolgálatában teljes erővel részt vegyen s ehhez a munkához maga a papság a legmészebb menő támogatást nyújtsa.

E végből felhívják az egyházmegyei papság figyelmét a szövetség ez irányú mozgalmára és arra is figyelmezteti, hogy minden erre a célra megindult, avagy ezentúl meginduló mozgalmat az Országos Katolikus Szövetség működésének körébe vonjanak be, mert a kívánt és elengedhetetlenül szükséges eredményt csakis egyesült erővel lehet biztosítani.

NAPI HIREK.

Pénzügyi tisztviselők

előléptetése.

A pénzügyminiszter Marschall Kálmán, Backhaus Adám, Miklós István zombori pénzügyigazgatósági, Marodics Mihály szabadkai, Kopp Odón titeli, Sulyok János újvidéki adóhivatali díjnokokat ideiglenes minőségű kezelők névére nevezte ki. Rajcsich Jenő zombori pénzügyigazgatósági díjnokot pedig a kulai adóhivatalhoz helyezte át szintén ideiglenes minőségű kezelői viszonyban.

A házilag készült

cigaretta.

A pénzügyigazgatóság már több ízben figyelmeztette a kávéház és vendéglők tulajdonosait, hogy nem szabad házilag készült cigarettákat árusítaniok. Ugylátszik a figyelmeztetésnek nem sok eredménye volt, mert a pénzügyminiszter most rendeletet adott ki, amelyben arra inti a kávéházakat és a vendéglősöket, hogy 100 koronától 1000 koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtja őket, azonkívül megvonja tőlük az italmérési engedélyt, ha tilalma ellen vétnek.

Legujabb események.

Reims bombázása.

Budapest, március 8. A Münchener Nachrichten jelenti, hogy hétfőn a németek újból hevesen bombázták Reimsot. Egy német Toube több bombát dobott a városra. Chalons-sur-Marnet szintén ágyúzták.

Unió és a háború.

Budapest, március 8. Washingtonból jelenti, hogy a kongresszus tagok főfigyelme most Briand akciója felé irányul, aki Tamlay képviselő tiszteletére dínt adott, amelyen husz kongresszusos tag jelent meg. Valamennyien Gorepártiak. A kongresszuson Mann republikánus vezér támada azokat, akik az országot fegyveres hajon való utazással a háboruba akarják dönteni. Reméli, hogy nem kell háboruba keveredni, mert egyik másik bold ember bonyodalmakba kever bennünket.

A Zeppelinek hatása Angliában.

Budapest, március 8. Londonból jelenti, hogy a hadügyi hivatal közli, hogy hatodikán a Zeppelinekről kilencven bombát dobtak le. Mindössze tizenhároman haltak meg.

Itália hadereje.

Budapest, március 8. Laganóból jelenti, hogy az olasz hadügyminiszter kamarai nyilatkozatából kitűnik, hogy Itáliának jelenleg 1,600,000 embere áll fegyverben.

Angol flotta a Keleti tengeren.

Budapest, március 8. Rotterdámból jelenti, hogy Jellitte angol tengernagy orosz hírlapíróknak mondotta: Az angol flotta a Keleti tengerbe bejutása rendkívül nehéz, mégis rövidesen végrehajtják és az orosz flottával együtt megkezdhetik támadásaikat.

Angol katonai bizottság Rómában.

Budapest, március 8. Zürichből jelenti, hogy az angol katonai bizottság Párisból Rómába érkezett. Az ántánti haditanács küldötte ki, hogy vegyenek részt az Adriai hadművelet irányításában.

A franciák a német győzelmekről.

Budapest, március 8. Párisból jelenti hivatalosan, hogy a németek Requirvillénél heves üzelés után keresztül törtek és a vasutvonal mentén előnyomulnak. A Maastól nyugatra a nehéz tüzérség heves ágyuharcban van. Permicour és a Maas között támadásaikat visszaverték, csupán Quinwaldenél vetették meg lábukat. Veuvreben, Fornet nagy veszteségeket szenvedve megállták.

Fokozódik a harc Verdunnál.

Budapest, március 8. Párisból jelenti, hogy Verdunnál a harcok hevesége növekedett. A németek megszállták Foeges falut. Jelentéktelen siker, mivel a Cöse-Doy szilárdan a franciák kezében van és uralja a vidéket.

Amerika és a tengeralatti háború.

Budapest, március 8. Washingtonból jelenti, hogy a képviselőház nagy szótöbbséggel elhatározta, hogy a tengeralatti háborúról szóló vitát a legszűkebbre szorítják és ezzel Wilson politikáját támogatják.

A franciák a német veszteségekről.

Budapest, március 8. Párisból jelenti, hogy a francia haditudósítók szerint a németek a verduni szakaszon háromszázezer embert vontak össze. Harmadrésze már harcceptelen. Mégis előnyomulnak hadoszlopok. A franciák állásaikat lázasan, szinte bevehetlenné építették ki.

Az albániai olasz csapatok főparancsnoka.

Budapest, március 8. Rómából jelenti, hogy az albániai olasz csapatok főparancsnokává Piasink tábornokot nevezték ki aki Valonában átvette a főparancsnokságot. Egyidejűleg újabb hadosztályokat küldöttek.

Színház.

A papa kedvence

bemutatója.

Tegnap este mutatták be „A papa kedvence” énekes vígjátékot. A darab utolsó rendő munkája, amely ócska külvárosi korcsmákba való, és netn színpadra.

Nádasyné Jolán, Remete Géza, Rónai Imre, Torm. Zsiga, Sugár Gyula, Győri Imre, Beck Rózsi és Jakobovics Dani elfogadhatók voltak.

Pintér Böske neki nem való szerepet játszott, ami minden akarata és ügyeskedése ellenére is nagyon meglátszott.

Az igazgatóság tapintatosabb lehetne és nem bána így elsőrangú tagokkal. Nem értjük mire való, olyan szerepbe kényszeríteni egyes tagokat, amely egyáltalán nem nekik való.

Nagy tarka est

lesz holnap esütörtökön este a színházban, amelyen fellép a társulat elsőrendű tagjainak a legnagyobb része. Az est műsora művészi számokból áll. Az érdeklődés már is olyan, hogy sikerre van kilátás.

A „Varázskeringő”

meleg és szép melódiái esendülnek majd fel pénteken és szombaton este a színházban. Az operett főszerepei elsőrangú tagok kezében vannak és így magas színvonalu előadást lát majd a publikum, amely már érdeklődést mutatott.

Színházi műsor:

Szerdán b. bérlet: másodsor: A papa kedvence.

Csütörtökön A. bérlet: Nagy tarka est.

Pénteken B. bérlet: Varázskeringő.

Szombaton délután koronás helyárrakkal: Szulamith.

Szombaton este másodsor A. bérlet: Varázskeringő.

Dus választék

téli kabátok, női felöltők, férfi és gyermek ruhákban katonai cikkek óriási választékban

Földes Samunál

Főtér, (Vermes ház.)

Telefon: 319.

Figyelem Olesóságok foglyok felruházására.

Felhívjuk

a nagyérdemű vásárló közönség beceses figyelmét Klein Géza fűszer- és esemege nagykereskedő cég mai hirdetésére.

Nyomatott a kiadó tulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában (Szabadkán. Rákóczi-utca 20 szám.)

OBERBAUER A. UTODA

BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 41.
A legjobb hírcévek őrvésdő és legrégebb egyházi szerek, ruhák, zászlók stb. gyára. Arjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. Telefon szám 167-34. — Telefon szám 167-34.

CITROM,

Narancs és Mandarin
Califát datolya Mala-
ga szőlő, Californiai
szilva, Sweizi Csoko-
ládé bonbonok, Swei-
zi és Hollandi Con-
densált tej, Törley,
Littke,

**Palugyai pezsgők
Palugyai borok**

Cukor, Magdolna, Pör-
költ kávé, Nyers ká-
vé, Rizs, Különféle
Sajtok, Halak,

SZARDINIÁK

Valamint az összes
fűszer és esemege
árúk,

KLEIN GÉZA

nagykereskedő
fűszer és esemege áru detail
osztályában

Szabadka Bercsényi
utca 5. sz.

Csépléshez

gőzkéhez szerezze be sürgősen
**szén és gépolaj
nyersolaj, benzin**
szükségletét.

Azonnal szállítja:

Klár Andor és Társa

R.-T.

Budapest. — Telefon szám 445.

Házat keresek

megvételre készpénz fizetés mellett,
központtól nem messze, négy öt szo-
ba összes mellékkeliségekkel. Le-
vélbeni ajánlatokat címre a kia-
dóhivatal továbbítja.

A Sztantics-féle malommal
szemben Ács- és Bercsényi-
utca nyíló jó forgalmu

sarok fűszer üzlet

bevonulás miatt berendezéssel együtt

kiadó, esetleg **eladó.**

Bővebb felvilágosítást nyújt
a tulajdonos Szabados Béláné.

Ügyeskereskedősegéd

a rövid-szövött és galentaria szak-
mából, ki a magyar-német lehető-
leg szerb nyelvet is bírja, nyujtsa be
ajánlatát az eddigi működés és fize-
tés igényei feltüntetésével, valamint
belépési idejének megjelölésével

Klein Vilmos

és társa nagykereskedő
céghex Zombor

Egy jó házból való

fiút

borbélytanoncnak

felveszek.

Három évre, koszt és lakással.

Szkala István

borbély-mester.

Deák- és Rákóczi-utca sarok.

Levelezésben

és irodai teendőkből jártas kisasz-
szony azonnali belépésre kerestetik.
Németül tudók előnyben részesülnek.

„Diana“ vezérképvi-
seleti cégnél.

jelentkezni lehet hétköznap d. e.
9-12 óráig és délután 3-6 óráig.

Battyhány u. Csajkás ház I. em.

Értesítés.

Alulírott értesitem a föld tulajdo-
nosokat, hogy a

**tavaszi szántást
jutányosan elvállalom.**

Értekezni lehet minden este 7 és 8
órákor. Cim V. k. Katalin-u. 161 sz.

Tisztelettel:

Zeller József

fuvarosvállalkozó.

A LEGKITÜNÖBB

DRÉHER-SÖR

Legjobb minőségű **BOROK**

Legolcsóbb, vélasztékos

VILLASREGGELI.

Minden szombaton, ha lehet friss töltelék.

Szeibold József

vendéglátó és söröző, Szabadka,
Eötvös-lár. — Népszakkal

Diana sósborszesz

legjobban bevált háziszor.

Kis üveg 60 fillér

Közép üveg 1:50 fillér

Nagy üveg 3- kor.

Főelárnelőhely:

DIANA KERESKEDELMI R.-T.

adái osztálya BUDAPEST, Nádor-u. 6.

Szabadkai főraktár:

KLEIN GÉZA

fűszer-, festék- és déligyümölcs
nagykereskedése.

**AMOR
CRÉME**

Czaich féle törvényesen védett.

Udit, szépít, fiatalít. Egyedüli créme, amely nagymennyiségű puder
és sok növényi kivonatot tartalmaz, ennél fogva legjobban fed
szeptőt, májfoltot. — CRÉME ÁRA 2 K. SZAPPAN 1 K 50 FILL.

Főraktár és postai szétküldés

Páduai Szent Antal gyógyszeriar Szabadka.

Központi lerakatok: Decsy Gyula városi gyógyszeriar a Kis kápolna
mellett. Remény Drogueria Szent István-lér 2.

Aerowasch és Gerda szabadalmazott**mosógépek**

kaphatók **Fratricsevits Jánosnénál** Szabadka, VIII.
Fűzfás u. 33. sz.

Ezen 15 koronás gép segítségével minden megerőltetés nél-
kül feleldő alatt végezhető el egy mosónő egész napimunkája.

Nincs többé mosónő mizéria! A mosás ezen géppel gyerekjáték!

Nincs dörgölés! Nincs kefélés! Nincs vesződség!

Kiméli a ruhát és a kezeket, mert légnyomással sajtolja ki a
zennyet a ruhából és csak feleannyi szappan és tüzelőszor
kell hozzá mint eddig. **Aldás minden háznak!**
minden hétfőn délután 3 órákor **próbamosás** a háznál (Fűz-
fás-utca 33. sz.

**Drága és nehezen kapható tűzifa pótlására
vegyen Vesuv amerikai főzőt.**



Üvegen átlatható 2 nagy láng-
gal mely kevés petroleumot fogyaszt
és nagy meleget ad könnyen szabá-
lyozható el nem dugul és ugy éve-
kig használható. Nem füstöl nem
kormoz. Sütni és főzni lehet rajta s
igy tűzhelynek használható, még pet-
róleum üvegtartálylyal ára 11
korona. árusítja:

Ulreich Testvérek vas és háztartási cikkek ke-
reskedése Rudics-u. Telefon 236

Szent Antal Nyomda

Szabadka.

Gyónócédulák és egyéb
egyházi nyomtatványok
nagy raktára. — Oleson ké-
szít mindennemű nyomdai
munkát melyet gyorsan
és pontosan szállít.

BACSKAI NAPLO és NASE NOVINE
kiadóhivatala.